

美好春光“拍了拍”你!

“童眼寻春”青少年摄影作品征集活动喊你投稿啦

广场上的运动少年、商店里限定的春季美食、田野里的辛勤播种、餐桌上的野菜味道……春天,有着万物复苏的朝气;春天,有着蓬勃向上的动力;春天,更是一寸光阴一寸金的读书好时机!你眼中的春天有着怎样的动人画面·扬子晚报依托少年志融媒平台特别推出“少年志·童眼寻春”青少年摄影作品征集活动,欢迎广大中小学生晒出你心目中最能代表春天的画面,用镜头记录下来,分享给我们,让我们不负春光,一起出发! 见习记者 王蕾

扬子晚报/紫牛新闻记者 王颖



扫码参赛



童画《雨中梅花香》



蔡维彤《春游红山动物园》

春到古林公园! 梅花正值盛花期

律回岁晚冰霜少,春到人间草木知。绽放的梅花带来了春天里的盎然生机,在南京,受欢迎的赏梅胜地应该就是梅花山。来自南京市瑞金北村小学的童画同学却说:“南京的春,南京的梅花,不止在梅花山,也在南京古林公园梅岗。晴天的时候,花美人更美;雨天的时候,别有一番风味!”

童画是第一个参与活动投稿的选手,她的妈妈工作地点就在古林公园附近,所以她们经常能观赏到梅花。童画的妈妈介绍,“梅花山一到花期人非常多,但古林公园人气没有那么旺,去欣赏起来反而觉得更美。这两天正好是盛花期,今天早上我们在山上看了一下,什么颜色都有,全开了,非常漂亮。”

童画妈妈说,近期孩子们也在学找春天的课文,周末和孩子们一起去发现春天的身影,但柳芽还很小,其他开花的植物也没到时间,眼下只有梅花是在盛花期的,等到天气再暖和一些,就可以带他们看樱花了。

春到动物园! 春游拍下动物矫健的身影

春暖花开去哪玩?来自南京市花港第二小学三年级的蔡维彤同学听取了妹妹的建议,周末和家人一起去了南京红山动物园,老虎、狮子、狼……蔡维彤同学拍下了这些动物矫健的身影。“万物复苏,可爱的小动物们也不例外,我拍下这些动物,带大家来领略大自然的另一种风采!”

聊起她们最喜欢的地方,蔡维彤的妈妈介绍说,两个闺女最喜欢的地方是老虎展区,以前去红山动物园,老虎是关在一个笼子里,地方比较小,现在老虎住的地方很大,和在山上一样,可以自由地跑。“她们看得很激动,说下次还要去!”

春天来了,孩子们的生活有什么变化吗?蔡维彤妈妈说:“两个闺女性格都很活泼,也喜欢去外面玩,有时候我们会带她们去附近的公园,扎个帐篷,她们打羽毛球、踢足球。现在上学起得也挺早的,不会像冬天那样畏手畏脚。”

参赛攻略

春光不止美景,还有好故事

春天,万物复苏。春光不仅有蕴含着勃勃生机的花儿草儿,活泼灵动的鸟儿,还有许许多多春天舒展筋骨、辛勤耕耘、努力奋斗的人们。春光不止美景,还有美好的故事。期待同学们的春光大片给我们更多的惊喜。

据悉,通过少年志APP参与活动,每位选手最多上传5张照片,同时附拍摄地点与相应文字介绍,投稿作品须由本人拍摄。为了便于学校集体投稿,本次活动开通了邮箱投稿方式,校园集体投稿可将作品打包发送至:1805346615@qq.com,并附对应作品拍摄地点和介绍,同时留下邮件联系人信息。活动过程中,扬子晚报少年志融媒平台将精选部分作品进行宣传报道,并择优推出专场融媒云展示。

本次活动至3月22日截稿。学生可以扫描海报二维码,或登录少年志APP,点击首页下方活动赛事,进入对应活动专区在线投稿。投稿通过审核后,你拍摄的大片就可接受广大网友们的围观和点赞啦。征集结束后,将由资深摄影记者、业内专家进行评审,评选“最美春光”摄影作品若干;同时根据网络点赞数由高到低选出人气奖10名,获奖选手可获得荣誉证书,同时为了鼓励更多学生参与,所有在少年志APP投稿并通过审核的选手均可获得活动参与证书。欢迎广大中小學生拿起相机,留下春天最美的一刻!

好作文长啥样? 扫码订购这本大赛“优秀作品集”

还在为作文写不好发愁!看看同龄人的优秀作品或许能让你豁然开朗,文思泉涌!由江苏省文明办、江苏省教育厅主编的《“梦想与担当”江苏省青少年征文大赛优秀作品集》于近日出版发行,不少中小學生读者拿到这本带着墨香的新书爱不释手,“写得实在太好了!以后参加类似的主题征文大赛,我就知道如何破题,如何以小见大!”

“这本书孩子一直非常期待,拿到后更是爱不释手,迫不及待地翻阅页码,当看到自己的作文时,嘴里不停地‘太好了,太好了!’”李璋喆的爸爸告诉记者。李璋喆来自南京市文枢中学高中部,在大赛中以一篇《长江之歌》获得高中组一等奖。她在采访中说,作品集所选文章可读

性很强,贴近生活,代表了当代青少年独立思考人生,积极关注社会的精神风貌,“我对《弹一曲高山流水》和《天地》两篇文章印象深刻,一个扬琴,一个变脸,都有异曲同工之妙,展现新时代少年对中国传统文化的传承和感悟,我从中深深感受到文化自信是一个国家、一个民族发展中最基本、最深沉、最持久的力量。”

南师附中树人学校附属小学四年级语文老师刘思雪告诉记者,她经朋友推荐购买这本作品集,并在自己班级为学生朗读了几篇小学组优秀作品。刘老师认为,写作是一个人思维能力的表现,从小打好基础,多阅读、多思考才能让孩子在写作上终身受益。她还把作品集带到班级里,供学生在课间自由翻阅,也经常跟同学们

一起探讨学习,“我和学生说每天会请一位同学读里面的文章,大家一起点评,提高写作能力和口头表达能力。”

《“梦想与担当”江苏省青少年征文大赛优秀作品集》共收录小学组、初中组、高中组的一、二等奖获奖佳作,共90篇,并附有大赛全部获奖名单。每篇刊登佳作均附点评,语文专家名师从选材立意、行文结构、语言表达等方面挖掘文章亮点,帮助学生们打开创作思路,提升写作能力。现已正式出炉,欢迎扫码订购。

见习记者 孙莹
 扬子晚报/紫牛新闻记者 王颖



扫码订购作品集

